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i a) Admitindo-se que na formagao da molécula de H,0 sejam usa
| dos, para as ligacOes, os orbitals atdmicos do oxigdnio no estado
f fundamental, prediga, Jjustificando, que adngulo seria formado en
1
! tre as ligacdes nesta molécula.
1
b} Na realidade, o angulo observado entre as ligagoes na mo
- b = O Cem - B -
Jecula de H20 e de aproximadamente 105 ., Que modele foi adotado
para explicar este fato?
Justifique sucintamente sua resposta.
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Uma solugao, contendo 16,9g de uma substéncia nao diszacie |
= ] : 2o £ 7 & ]
tiva em 250g de agua, tem um ponto de solidificacao de -0,744 C. ;
A substdncia é composta de 57,2% de cacbono, 4,70% d= hideogd

-

nio e 36,1% de oxigénio. Qual & a f38rmula molecular do composto?

Constante molal de diminuigao do pento de cungelanento da
- o ”
éguar K, o= 1,86 C/m ;
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3 € 160mg de NaOH, foi
neutralizada com 1C%Z 0,500N. Foram feitas duas titulagdes usando-se

Uma mistura, contendo 530mg de Na2C0

os indicadores fenolftaleina e metilorange. Sabendo-se que a viragen
do metilorange, de amarelo para alaranjado, indica a neutralizacgado -
total do carbeonato, pede-se o volume castc de HCLZ 0,500N, em cada

titulazao.
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L as constantes de ecuilibrio das reacoes

CaCOB(S) = CaO(s) + Coz(g) (1)

COZ(g) + C(s) 2 2C0(q) (2)

valem Kl = 0,200 e K2 = 2,00.

Em um recipiente vazio de 22,4%, mantido a 8200C, introduz-se

1,00 mof de caco3 e 1,00 mof de C.

a) Calcule a composicao molar da mistura no equilibrio.

b) Mantidas as mesmas condigoes (temperatura e quantidades de
reagentes), calcule o menor volume, em litros, no qual a dis
sociagdo do CaCO, & total.

. OBSERVACRO:
Use as pressdes em atmosferas.
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Adnitindo-se que o processo A + B -+ D @& extremamente lento para

SEX realizado na pratica, e que ao adicionarmos um catalisador C, &

mistiura reacional, passa-se a ohter D pelo mecanismo,

A4 C > AC (etapa lenta)
AC + B » D + C (etapa rapida),

num tempo consideravelmente menor do gque o da reagao sem catalisador,
responda os quesitos abaixo:
a) pPrediga a'ordem e-a equagao de velee%dadewcerrespondente~afrea -
G0 catalisada e . '
b) asboce e identifique as curvas referentes zos dois proccesios
(reagio catalisada e nio catalisada), fazendo uso do sistema de ei -
XO0s abad

.
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Energia potencial

2

Coordenada de reagio
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MNuma experiéncia realizada em uma bomba calorimétrica foram
queimados totalmente 0,6000g de um alcano. Observou-se no termome
tro do caloxrimetro uma variacZo de temperatura de 24,000C para
27,520C. 0 equivalente em &gua do calorimetro & de 2,000kg.

Em sequida, os gases da combustao foram “borbulhados numa 50
lug3o saturada de Ca(OH)2 , formando-se um soiido branco que, de
pois de separado e seco, apresentou uma massa de 4,170g. Sabéndo-
se que o produto de solubilidade da substancia gue constitui o sé
lido branco & tal que a precipitagao & total, determine:

a) a foérmula molecular do ﬁidroc&?gaﬁééa?—_'“IHMM -

b) o niGmero de moles do hidrocarkoneto queimado;

' ¢) o calor molar de combustdo do hidrocarkoneto;

‘ d) o calor de formagﬁo do hidrocarboneto, no estado gasoso,
en fungao dos calores de fcrmaééo dos produtos da combus
tao; 3 _

] e) o volume que os produtos, admitidos gasosos, ocurariam
nas CNTP.

VALOR: 1.0
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Certa massa de s0dio reagiu com agua produzindo o composto A, ©

- qual com acido cloridrico forneceu a substdncia B. Quando se tratou
' B com excesso de nitrato de prata, obteve-se um precipitado que, de
pois de lavado e seco, apresentou uma massa de 14,35qg. Qual a massa

de g6dio usada?
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! Deseja-se diferenciar os pares de compostos apresentados a se-
¢ guir, por meio de testes quimicos simples e rédpidos. Complete o qua
! dro abaixo, indicando nas colunas correspondentes o reagente utili
i 3 a N
i zado em cada teste, a observagao feita e o composto sensivel ao en
i saio em cada par. | 1
| As respostas relativas ao primeiro par de substd@ncias sao apre
! gentadas a titulo de exemplo.
-
PAR DE COMPOSTOS A COMPOSTO
= : SAGENTE SERVACE SENSIVEL" ]
. IDENTIFICAR - - REAGENTE | OBSERVACAO | SENSIVEL'AO
! TESTE :
!
H,C=CH, DE CHZCH, KMno,, descoranmento (a)
(2) (b)

CH=CH=CH.ON DE CH.=CH-Cii. OH

37272 2 2
(c) (@ ’
oH
1
CH2=CH"CHzOH DE CI'I2=C—ICH3
| (e) (£)
.i
| o 0
i H
CHB"C"CH3 ne CHB-C—L
| (q) (h)
2 O
...C.... ": - -
i CHS H D CH3 C-0H
(1) (3)
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DEé o principal produto orgdnico formado nas

i 1
-CHZ—CH + CH_ -C-0-C-CH, —==

+ HNO3 e

(CH3) ,CH-CR

D e e

"C!l’z-*CH

0 o)
HNO,
@NHZ 2

(CH3)2CH—CN

—— e e fem

seguintes reagoes:
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reva nos espagos indicados abaixo, qual a principal causa
vel pela maior ou menor reatividade dos diferentes compos-

=

a0

g
respons
tos, em relagdo ao benzeno, nas reagoes de substituicao eletrofili

ca aromatica.

CH3
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FOLYA DE DADOS

Massas Atomicas aproximadas em u.m.a:

H= 1,000 Na = 23,00
c = 12,00 cf = 35,50
N=14,00 nag=108,0

0 = 16,00 Ca = 40,00

Constante universal dos gases:

R = 0,0820 atm 2/mof X

- Calor especifico da agua:

¢, = 1,000 cal/g%c




